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¾ Dlaczego głosujesz na daną partię polityczną? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

35% 

65% 

Program i koncepcja ideowa tej partii są mi bliskie
Głosuję przede wszystkim by odsunąd od władzy PO

20% 

80% 

Program i koncepcja ideowa tej partii są mi bliskie
Głosuję przede wszystkim by niedopuścid do władzy PiS

+/-0 

+5 

[+/- zmiany od poprzedniego pomiaru: 21-24 VIII] 



¾ Na ile jesteś w tej chwili przekonany, aby oddad głos na wybraną partię? 
 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

89% 
79% 

Seri
a 1

Seri
a 2



¾ Jak ogólnie oceniasz obecną kampanię parlamentarną? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

9% 

53% 

38% 

Pozytywnie Negatywnie trudno powiedzied



¾ Jak ogólnie oceniasz obecną kampanię parlamentarną? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

4% 

51% 
45% 

18% 

47% 

35% 

Pozytywnie

Negatywnie

trudno
powiedzied

7% 

59% 

34% 

Głosujący/niezdecydowani  
[10%] 



¾ Kto w Twojej ocenie jest głównym przegranym po referendum jakie odbyło się             
6 września? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

51% 

20% 
13% 16% 

[nikt] 



¾ Która partia polityczna najwięcej przegrała po referendum jakie odbyło się              
6 września? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

43% 

22% 

7% 7% 

21% 

*żadna+ [inna] 



¾ Jak oceniasz kampanię wizerunkową premier Ewy Kopacz? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

20% 

55% 

25% 

Pozytywnie Negatywnie trudno powiedzied



¾ Jak oceniasz kampanię wizerunkową premier Ewy Kopacz? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

Głosujący/niezdecydowani  
[10%] 

59% 
10% 

31% 
Pozytywnie

Negatywnie

trudno
powiedzied

12% 

42% 46% 



[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

51% 

21% 

28% 

Tak Nie trudno powiedzied

¾ Czy Platforma Obywatelska (PO) powinna zmienid swojego lidera, czyli premier 
Ewę Kopacz? 



[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

29% 

49% 

22% 
Tak

Nie

trudno
powiedzied

¾ Czy Platforma Obywatelska (PO) powinna zmienid swojego lidera, czyli premier 
Ewę Kopacz? 

Głosujący/niezdecydowani  
[10%] 

38% 

16% 

46% 



¾ Która z podanych poniżej osób byłaby obecnie najlepszym przywódcą PO? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

34% 

24% 

10% 9% 8% 

15% 

[inny] 



¾ Która z podanych poniżej osób byłaby obecnie najlepszym przywódcą PO? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

60% 

18% 
9% 5% 3% 5% 

[inny] 



¾ W jaki sposób zmiana przewodniczącej PO czyli premier Ewy Kopacz wpłynęłaby 
na Twój stosunek do tej partii? 

[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

16% 

12% 

72% 

Nie zachęciłaby do głosowania na PO
Zachęciłaby  do zagłosowania na PO
Nie miałaby wpływu na mój aktualny stosunek do PO



[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

14% 

20% 
66% 

Nie zachęciłaby do głosowania na PO

Zachęciłaby  do zagłosowania na PO

Nie miałaby wpływu na mój aktualny stosunek
do PO

Głosujący/niezdecydowani  
[10%] 

13% 

13% 

74% 

¾ W jaki sposób zmiana przewodniczącej PO czyli premier Ewy Kopacz wpłynęłaby 
na Twój stosunek do tej partii? 



[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

¾ Jakie tematy są dla Ciebie najważniejsze i powinny zostad poruszone w trwającej 
obecnie kampanii wyborczej przed zbliżającymi się wyborami parlamentarnymi? 

7% 

19% 

31% 

33% 

39% 

45% 

45% 

53% 

59% 

59% 

64% 

65% 

Pomoc dla tzw. Frankowiczów

Relacje Paostwa i Kościoła

Rozwój polskiej przedsiębiorczości

Bezpieczeostwo militarne

Bezpieczeostwo energetyczne

Polityka prorodzinna

Zwiększenie kwoty wolnej od podatku

Reforma ZUS

Wiek emerytalny

Ograniczenie tzw. umów śmieciowych

Reforma służby zdrowia

Obniżenie podatków +14 

-5 

+1 

-4 

+3 

+14 

+11 

+8 

+3 

+22 

[+/- zmiany od poprzedniego pomiaru: 3.VIII] 

+3 



[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

Wyobraź sobie, że Twój pracodawca ma kwotę 3 000 zł, którą może wydad na utworzenie dla 
Ciebie stanowiska pracy i na zatrudnienie Ciebie. Może zatrudnid Cię na umowę o pracę lub 
tzw. umowę o dzieło. Gdy zatrudni Cię na umowę o pracę Ty na rękę dostaniesz ok. 1800 zł, a 
reszta pieniędzy zostanie przekazana na ZUS i podatki. A jeśli zatrudni Cię na umowę zlecenie 
to wtedy Ty na rękę otrzymasz ok. 2560 zł, reszta pieniędzy zostanie przekazana ale nie 
będziesz miał ZUS.  
 
Którą formę zatrudnienia w takiej sytuacji byś wybrał? 

37% 

63% 

umowa o dzieło, na rękę 2560 zł, ale nie mam ZUS
umowa o pracę, na rękę 1800, ale mam ZUS

-4 

[+/- zmiany od poprzedniego pomiaru: 10-14.VIII] 



[odpowiadający: zamierzający głosować]  
Pomiar został przeprowadzony w dniach 10 – 15 lipca 2015 roku metodą CAWI na ogólnopolskiej próbie Polaków liczącej N=1053 osób dobranych z panelu 
Ariadna. Próba losowo-kwotowa. Kwoty dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków w wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, wykształcenia i wielkości 
miejscowości zamieszkania.  
 

Wyobraź sobie, że Twój pracodawca ma kwotę 3 000 zł, którą może wydad na utworzenie dla 
Ciebie stanowiska pracy i na zatrudnienie Ciebie. Może zatrudnid Cię na umowę o pracę lub 
tzw. umowę o dzieło. Gdy zatrudni Cię na umowę o pracę Ty na rękę dostaniesz ok. 1800 zł, a 
reszta pieniędzy zostanie przekazana na ZUS i podatki. A jeśli zatrudni Cię na umowę zlecenie 
to wtedy Ty na rękę otrzymasz ok. 2560 zł, reszta pieniędzy zostanie przekazana ale nie 
będziesz miał ZUS.  
 
Którą formę zatrudnienia w takiej sytuacji byś wybrał? 

33% 

67% 

umowa o dzieło, na rękę 2560 zł, ale nie mam ZUS
umowa o pracę, na rękę 1800, ale mam ZUS

33% 

67% -4 
-1 

[+/- zmiany od poprzedniego pomiaru: 10-14.VIII] 



Nota metodologiczna 
 
Raport prezentuje wyniki badania przeprowadzonego w dniach 7-10 września 2015 roku na 
ogólnopolskiej próbie liczącej N=1173 osób, dobranej z panelu Ariadna metodą CAWI. Kwoty 
dobrane wg reprezentacji w populacji Polaków wieku 18 lat i więcej dla płci, wieku, 
wykształcenia i wielkości miejscowości zamieszkania.  
 
 

Projekt opracowany na zlecenie dr hab. Norberta Maliszewskiego dla www.tajnikipolityki.pl 

http://www.tajnikipolityki.pl/
http://www.tajnikipolityki.pl/
http://www.tajnikipolityki.pl/
http://www.tajnikipolityki.pl/
http://www.tajnikipolityki.pl/


dr Tomasz Baran 
tomasz.baran@panelariadna.pl 

tel. 729 018 018 


